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Mária-utca 1. sz.első em elet,bová a lap szellemi részétillető minden közlemény in tézendő.
Kéziratotr i s ' s z a  |n em* a d ó n k ,

Széli a kiegyezésről.Pécs, 1901. november 19.A fölirati vita során Széli Kálmán tegnap nagy fontosságú nyilatkozatokat tett a gazdasági kérdés rendezéséről. K ijelentette, hogy az önálló vámterületnek egyik igen nagy előnye lenne az önálló szabad mozgás ; máí-ik nagy előnye pedig az, hogy az iparfejlesztés céljából az intézkedéseknek oly nemeit lehetne életbe léptetni, a melyek kétségtelenül hatéko
nyabbak, sikeresebbek lennének, mint a vám- 
közösség esetében fennálló intézkedésekHallgatással mellőzte azonban azt a harmadik nagy elóuyt. a mely az önálló vámterületből Magyarországra államjogi szempontból hárulna, a mennyiben gazdasági önállóságunk jobban kidomborítana a magyar államnak törvénybe iktatott, de a gyakorlatban elnyomott önállóságát s ennek egyik legfőbb intézvényes biztosítékát képezhetné.Pedig olyan nagyfontosságu ez az előny, a milyenért a magyar nemzet az idők folyamában nem egyszer életét és vérét áldozta, nem hogy visszariadt volna az annak kivívásával járó rázkódtatásoktól és átmeneti nehézségektől.Mert Széli Kálmán az önálló vámte rület hátránya gyanánt csak ezeket tudta fö’bozni, noha világos, hogy ezek nem az önálló vámterület hátrányai, csak olyan nehézségek, a melyek minden ujitás életbe léptetésével járnak s a melyektől visszariadni nem szabad annak, aki tespedesbén elmerülni nem akar. Mostani gazdasági helyzetünk anyagi létérdekeiben támadja meg a nemzet erejét, éppen azért, mert — Széli Kálmán beismerése szerint is — nélkülözzük azt a szabad mozgást, a mely lehetővé tenné anyagi erőkifejtésün két. Nos. ha ismerjük gazdasági állapotunk nagy betegségét és ismerjük azt az eszközt is, a mely ezt a beteg állapotot orvosolni képes : nem kárhozatos gyávaság-e, ha visszariadunk annak alkalmazásától csak azért, vnert az a műtét, amelylyel arnak igénybevétele jár, pillanatnyi fáj dalmat. átmeneti zavart okoz.Annál nagyobb gyávaság ez, mert hisz Széli Kálmán is kénytelen volt beis merni, ho^y az a műtét semmi esetre sem

tekinthető olyan veszedelmesnek, amely a beteg halálát is maga után vonhatná. Sőt ellenkezőleg, határozottan kijelentette, hogy a vele ja ró baj csak mulekony, átmeneti 
természetű lenne, a melyen palliativ módon segiteni, mélyebbreható intézkedésekkel arra enyhitőleg hatni módunkban állna.Mióta lett a magyar nemzet olyan félénk, hogy mulékony, átmeneti bajok elrettentsék olyan reformok életbeléptetésétől, a melyektől anyagi exisztenciájának megmentése és ezzel karöltve állami létének biztosítása függ ? Hát a 48 ki nagy alkotások nem jártak sokkal nagyobb ráz- kódtatással s ki merné mégis ma kárhoztatni az akkori törvényhozókat azért, hogy azokat a nagy alkotásokat beigtatták törvénykönyvünkbe ? Avagy az egyhazpo litikai törvények megalkotásától vissza riadt-e a nyomukban járó nagy razkódta tások dacára ugyanaz a párt, a mely most szent borzalommal tekint azokra az átmeneti nehézségekre, a miket a gazdasági önállásra való áttérés esetére festenek eléje ?Ha még mostani gazdasági helyzetünk a közösség kereteben olyan rózsás lenne, hogy abban megmaradni, ha kedvteléssel nem is, debgalább megnyugvással lehetne, érthető lenne a dolog de mikor azt látjuk. hogy a gazdasági közösség Magyar- ország anyagi erejének következetes elsor vasztásával jár, a mikor Széli Kálmán is kénytelen elismerni, hogy a mostaui ipar- vámok súlya Magyarországra nehezedik : akkor lehetetlen elhinni, hogy a magyar törvényhozást az átmenettel járó rázkód tatásoktól való félelem rettenti el az önálló vámterület életbeléptetésétől.Minden erre vonatkozó aggodalmaskodás csak üres szóbeszéd, a melynek célja leplezni azt a rideg valóságot, hogy a mi önálló rendelkezési jogunk nem egyéb holt betűnél, a melyet a bécsi udvar soha életre kelni nem enged. Ha Bécsbeu megadnák az engedélyt a magyar kormánynak, hogy az önálló vámterület berendezéséről javaslatot terjeszszen a magyar országgyűlés elé, senkinek sem jutna eszébe mérlegelni az átmeneti zavarok veszedelmeit, hanem elfogadnák az önálló gazdaságra való áttérést egyhangúlag, pártkülönb^ég nélkül, a legnagyobb lelkesedéssel, mint a hoeryan lelkesedtek

tegnap a miniszterelnök minden szaván, a mely ennek lehetőségét csak kilátásba is helyezte.Azért nem egyéb üres frázisnál Széli Kálmánnak az a kijelentése, hogy az Ausztriával való egyezkedésnél Magyar- országnak nem kell megadnia magát minden feltétel nélkül, mert ha érdekeink az egyezkedésnél meg nem óvhatók, akkor áttérhetünk az önálló vámterület berondezésére. Ezt hasztalan mondja Széli Kálmán, mert nem gazdasági szempontok döntik el a közös vagy nem közös vámterület kérdését, hanem azok az államjogi következmények, a melyek az egyikkel, vagy a másikkal járnak.A bécsi udvar, hol még mindig az egységes összbirodalom eszméje uralkodik, retteg a gazdasági különválás gondolatától is, mért ebben Magyarország állami különállása kézzelfogható kifejezést uyerne s azért addig, míg a magyar kormány és annak engedelmes többsége nem bir annyi erkölcsi bátorsággal, hogy ezzel az udvari fölfogással szemben Magyarország törvényadta jogának alapjára álljon és követelje komolyan és határozottan az életbeléptetését annak, amit maga a hatvanhetes törvény is az ország föntartott és bármikor érvényesíthető jogának elismert : addig gazdasági függetlenitésünk csak utópiamarad.Mert bármit követeljenek tőlünk az osztrákok, a mi kormányunk minden követelésüket teljesíteni fogja s ezt m»jdmint olyat terjeszti az országgyűlés elé, ami a mi érdekeinket mindenben kielégíti. Hisz ha Széli Kálmán tegnap egy lélek- zetre volt képes állítani azt is, hogya mostani kiegyezés megfelel Magyarország érdekeinek s azt is, hogy a mostani ipar- vámoknak a súlya Magyarországra nehezedik : akkor nem sok nehézséget fog neki okozni az osztrákoknak hozandó újabbáldozatokról is kimutatni, hogy azok vol- taképen Magyarország vívmányai. Mert a Széli-politikában fő a tetsző formula, a melylyel a legnagyobb maszlagot is csemege-számba lehet föltálalni.

A M a -boltban
Pécs, Irgalmasok-utcza 10.

Ó riás i nagy ra k tá r férfi szövetekbenu. ni. finom Mandarin té li  k a b á to k n a k , valamint oheviott, g rá cz i lödön
ö ltö n y ö k re .Dus raktár van női szö v e te k b e n , vdszen, kanatászi chiffon és menyasz- 

szonyt kelengyékben.
Gyors és pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
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* R endkívüli városi közgyűlés.Péca szab. kir. város köztörvényhatósági bizottsága november hó 22-én (pénteken) d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal :1. M. kir. belügyminiszter ur 109890]I. 1901. számú körrendeleté a központi választ
mánynak 1902., 1903. és 1904. évekre leendő megalakítása iránt.2. Tanácsi előterjesztés Dischka Győző, kir. (öreáliskolai igazgaló elhunyta alkalmából tett és teendő intézkedések tárgyában.4. Tanácsi előterjesztés a bábaképzö tan
folyam létesítése tárgyában.4. Tanácsi előterjesztes az indóház ki
bővítéséhez megszavazott összegről szóló kötvény elfogadása iránt.5. Tanácsi előterjesztes a Il-ik választókerületben lla rtl Ferenc és Dischka Győző elhalálozása folytán megüresedett két bizotts. tagsági helynek választás utján leendő betöltése érdemében szükséges intézkedések tárgyában.6. Tanácsi előterjesztés az esküdtek alap
lajstroma elleni felszólalások elbírálására és az évi lajstromok összeállítására hivatott bizottságba hat tagnak beválasztása iránt.7— 13. Tanácsi előterjesztés a városi tanácsházban levő 1—7 . sz. bolthelyiségek bérbeadása iránt.14. Tanácsi előterjesztés a városi tanácsházban levő souterrain bolt helyiség bérbeadása iránt.15— 17. Tanácsi előterjesztés a város tulajdonát képező Nőthig féle házban levő 1— 3. sz, bolthelyiségek bérbeadása iránt.18— 20. Tanácsi előterjesztés a város tulajdonát képező Heindlhoffer féle házban levő 1—3. sz. bobhelyisegek bérbeadása iránt.

Erzsébet királyné emléke.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1901. nov. 19.Á ’doztunk ismét a kegyeletnek. Gyászt öltött magára az egész nemzet s e mély gyászában esdve kérte az Egek Urát, hogy ősz királyunknak adjon elegendő erőt azt a csa pást elviselni, a mit négy éve a sors reá mért azzal, hogy elragadta a legjobb hitvest és a magyar nemzet védangyalát. Éreztük mi akkor azt a veszteséget es érezzük ma is mély fájdalommal. Hiszen hozzá forrt az ő szive a mienkhez, velünk eeyütt érzett, mi vele együtt osztoztunk a csapásokban. Mi éreztük szeretjének jótékony meleget, mert ez oszlatta szét édes magyar hazánk egén a feltornyosult vészteljes fellegeket s áldanunk kell a gondviselést, hogy e királynét ép abban az időben. éppeD akkor adta nekünk, a mikor arra a legnagyobb szükség voltOlt állt a trónon, jóságos arccal, mint a magyar nemzet védőangyala. A hol nyomort és szerencsétlenséget enyhíteni kellett, ott csendben, senkitől észre nem véve. megjelent nyomban s az öröm, remény és megelégedés váltotta fel az Ínséget, gyászt és szomorúságot. Az Ég áldása volt a magyar nemzeten. Aztán egyszerre csapás érte a hazát, bűnhődnie kellett az Ég kegyéért. Egy politikai rajongó gyilkos tőre járta át a jóságos szivet, mélységes bánatot hozva ezzel a magyar nemzetre és vérző fajdalmát okozva felséges királyunknak A szúrás, mely az ő sorsával szivünket érte. sokáig fog vérezni. mert mi benne erős támaszunkat, nemzetünk fölött őrködő védő angyalunkat, hazánk áldott nemtőjét vesztettük el.Nemzetünk azzal a rajongó szeretettel, a mivel életében körülvette, üii meg minden évben emlékét, szivében mélységes fájdalommal.Ma is ünnepelt az egész ország. Mi is ünnepeltünk. Az összes középületekre kitűzték a fekete lobogókat és a tanintézetek gyász- istentiszteleket tartottak. Ezekről következő a tudósításunk : (Reáliskolában.)A pécsi áll. főreaiiskola ifjúsága reggel nyolc óraxor az irgaimasrendi templomban hallgatott gyászmisét a tanári kar vezetése alatt. A templomból az ifjúság visszavonlt az

I

iskolába, a hol gyászünnepélyt tartott az intézet rajztermében Az ünnepélyt az énekkar nyitotta meg Eckhard Antal «Nézd óh ember miként váltja fel a halál* . . . kezdetű alkalmi gyászénekkel, mely után Szegedy Rezső dr. főreáliskolai tanár ünnepi beszédet tartott az ifjúsághoz, mely a szónoki beszédek egyik remeke. E beszédben a szónok eltért a rendes sablonos formától és újat tárt az ifjúság elé, a melyben Madách * Ember tragédiája* keretében Erzsébet királynét összehasonlította Évával. E magas költői szárnyaiásu beszédet a szónok lapunknak átengedte s tárca alakjában közöljük olvasóinkkal. — Majd utána az énekkar előadta Oebauer Antal ének tanárnak ez alkalomra irt gvász- dalát. A gvászakkordok elhangzásával Jokits Tivadar VIII. o. t. lépett az emelvényre és mélyen áttérzett páthoszszal szavalta el Lám - 
perth Géza : »A király álma* cimü költeményét. A szavalata után Gallovich János igazgató-helyettes tartott beszédet az ifjúsághoz, a melyben röviden megemlékezett a nagy királynéról és hazafíságra buzdította a tanulókat. Az ünnepség a Hymnuszszal ért véget.(A főgimnáziumban.)A tanuló ifjúság félnyolckor ünnepélyes requiemet hallgatott a belvárosi templomban, mit Károly  Ignác fögimnáziumi tanár mondott. Innen az ifjúság visszament az intézetbe gyásztinnepé.yre, mit az énekkar nyitott meg 
7 dny in a k : „Oh sírjatok* . . . cimü énekével. Utána Puppits Géza Vili. o. t. szavalt egy alkalmi költeményt. Majd Greksa Kázmér dr. tartott költői lendületű felolvasást Erzsébet királyné életéről. A remek beszédre az ének- | kar Lányi : «Hozzatok füzért a szemfödőre* . . .  kezdetű énekét adta elő. Ezután Szövényi Ferenc szavalta : «Szórjatok sírjára liliomot* cimü alkalmi költeményt. Majd felhangzott a Himnusz, mivel az ünnepély végétért. Jelen volt a gyásztinnep"égen : báró Fejérváry Imre dr. főispán, Majorossy Imre polgármester, M a - 
genheitn József apatplébanos és Vaszary Gyula f  rendőrfőkapitány.( A i anil óképző intézetben )A róm. kath. tanítóképző intézet ifjúsága is megülte a kegyelet emlékét. Reggel félnyolc órakor a lyceumi templomban Döbrössy Alajos igazgató misét tartott, mely után az intézet dísztermében evászünnepély volt. Ezt 
Döbrössy Alajos gazgató nyitottta meg, mit

A „Pécsi Figyelő** tárcája.
F e h é r őszi rózsa .Fehér őszi rózsa Kinyílott hajnalra . . . Mintha tudna, hogy a Te névnapod van ma. A te névnapod van, Éltem édes párja ;Én árva szivemnek Szép őszi rózsája IFehér őszi rózsa Elvirul majd holnap . . . S téged fehér rózsám, Dalaimba fonlak És ott élsz te bennük, Szerelmed ott ragyog,A mig sugárzanak Ott fenn a csillagok 1Fényük olyan szelíd, Mint a szemed fénye . Két szemedben ragyog Lelkem üdvössége.Ne lássak csillagot Ott fenn soha többé ; Csak a te két szemed Itt lenn mindörökké t

Ne fátyolozza el Könycsepp soha őket ;Ne íássam, reájuk Fellegek ha jőnek.Ragyogjon rám mindig Szép szemed mosolygva . . .Oh úgy vágyom, édes,A te mosolvodral
9Fehér őszi rózsa Kinyílott hajnalra ;Illatárral köszönt.Mert névnapod van ma.Legyen boldogságod Éltem boldogsága.Szerelmes szivemnek Szép őszi rózsája !

Honthy látván.

Erzsébet emlékezete.

minden oldalról ellenséggel kellett küzdenie, mig ezekkel szemben győzedelmeskedik, addig ádáz testvérharc emészti erejét hét századon keresztül s e pártviszalyok közt is marad annyi ereje, hogy kultur feladatát t. i. az európai művelődés megvédését a vad tatár khán xerxesi tabora és Mohamed fanatikus janicsárjai ellen teljesítheti. A pártviszályok lecsendesültek, Szulimán hatalma aláhanyat- lott. — Nemzetünk pedig a leghatalmasabb dinasztia családi politikájának lesz áldozata, annak a dinasztiának, melynek hatalmát megalapitotta, trónját Európa fejedelmei ellen megmentette és vér s pénzáldozattal Napoleon ellen is megvédette.S midőn az elmaradt nemzet életrevaló reformok utján a haladottabb kor színvonalára akar emelkedni és törekvéseit siker koronázza, akkor ránk zúdulnak a sötétség hatalmai : ármány, árulás és Észak vad csordái siralomvölgygyé változtatják e hont. S mégis— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —A pécsi áll. főreáliskola mai gyászünnepélyén elmondta : Siegedy Resstt dr.Kedves Ifjúság !Már negyedízben gyűltünk egybe e napon, hogy emlékezzünk Erzsébet királynéról, kinek éite egybetorrt nemzetünk legujabbkori történetével.Századok vonultak el nemzetünk felett, véres századok, mióta Európában letelepedett. A maroknyi népnek idegenek közé ékelődve

Annyi balszerencse közt,Oly sok viszály után,Megfogyva bár, da törve nem Él nemzet e hazán.Nem csak hogy él, hanem ősi alkotmányát visszanyerte, nemzeti nyelvét jogaiba iktatta, kultúráját az európai népekéhez hasonló színvonalra emelte és ifjúságát, a haza reményét, a szabadság, alkotmány, nyelv és kultúra szeretőiére és továbbfejlesztésére neveli.A múlt vészeihez hasonlítva a jelent,
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Lányi : » Jaj de bus e mai nap* kezdetű gyászénak előzött meg Ezután Gyömörey Zsigmond tanár tartott beszedet az ifjúsághoz, majd Hoffelner Richárd III. éves t. j. szavalt egy alkalmi költeményt. Utána Parraghy DezsőII. éves t. j. szavalta Bulleg András: »A fohász* cimti költeményét. Majd Belada Ferenc Á brányi: >A nyolcadik tőr«cimü költeményét szavalta. Ezután az énekkar előadta 
Oaál F. «Merengés* című alkalmi dalát.Velük együtt tartotta a gyakorló iskola is ünnepélyét. A kis fiuk közül többen szavaltak alkalmi költeményeket.♦A kereskedelmi iskolában a növendékek előzőleg misét hallgattak, azután az intézetben 
Kondor Béla igazgató gyászbeszédet tartott, mit több szavalat és ének követett. A zárda iskolában nagy ünnepséggel tartották meg Erzsébet napját. (A többi iskolában)is kegyelettel ünnepelték meg Erzsébet napját egy előre megállapított egyöntetű programra szerint. A  polgári leányiskolában Reberics Imre igazgató, az elemi leányiskolában G er
mán Istvánné, a belvárosi fiúiskolában Dobra Imre tanitó, a szigetikülvárosi, ágostontéri és 
felső vámház utcai iskolákban az igazgatók mondtak emlékbeszédet. Az általánosan megállapított programm szerint az emlékbeszédek után az iskolák egy-egy növendéke alkalmi költeményt szavalt és az ünnepélyt a Hymnusz eléneklésével fejezték be.Az örökimádás templomának gyűjtését rendező bizottság az iskolai ünnepélyek után a tanulóifjúság körében filléres gyűjtést rendezett a templom céljaira.

A társadalom salakjai.Pécs, 1901. november 19.Felveti egy-egy hullám a társadalom szemetét, de nem löki ki magából, mint tenger a salakját, hanem visszafogadja ismét magába. Ez az oka, hogy egy-egy ilyen gyakori hullámvetéskor ugyanaz a piszok kerül szemünk elé, a mely hasonló az előbbenihez, a melyet már többször voltunk szerencsések látni.Mi, a kik benne élünk ebben a társadalmi hullámzásban, embereknek ismerjük eze-nagynak kell mondanunk a nemzetet, ha nem is hódolnak neki az óceánokon túli gyarmatok, ha nyelvét nem is beszéli az öt világrész, ha nem is az ő kultúrája vezeti Európát.És e csodát nemzetünk nemcsak önerejének köszönheti, hiszen fényes erényeit sötét hibák ellensúlyozzak, kegyesen tekintett reánk az itteni gondviselés is s mint Szent Istvánt küldötte nékünk, hogy Árpád nemzetének maradást biztositson Európában, IV. Bélát, a hon második alapitóját, Nagy Lajost és Mátyás királyt, hogy e pártoskodó nép országát nagy hatalomra emeljék, Hunyadi Jánost, hogy a félhold hatalmát visszaverje, Zrínyi Miklóst, hogy a bűnbe sülyedt magyarságot megváltsa, Rákóczy Ferencet, hogy alkotmányunknak es szabadságunknak tiszteletet szerezzen, Széchényit, hogy jövő fejlődésünk irányát megszabja — úgy küldötte nékünk Erzsébet királynét, hogy rokonszerve, szívjósága és női erényei a haza bölcsének eszméit diadalra vezessék és a nemzetet a világosvári csapas után önmagának visszaadják.Három esztendeje immár, hogy ez áldott lelkű nő, kinek erényei nemzetünk leg-

ket a felvetett salakokat. Igen: embereknek, kik gyarlók é̂  sok bolondot követnek el, mig keresztülvergődnek életükkel a földi pályán. De megsokaljuk már a gyarlóságukat, elitéljük. és pedig a legszigorúbban — bolond tetteiket.Az ember sorsa a csillagokban van megírva ; Isten határozza el az emberek osztályrészét : ez a védelem, részünkről a bűnt követőkre. A vád: a nyughatatlan, kutató szem, a mely tudni akar s az okot keresi, hogy megállapíthassa a törvényt. Ez kötelességünk; kötelességünk társadalmi szempontból, kötelességünk a világosságot terjeszteni. De vájjon érdemes- e világítani azért, hogy meglássuk, mennyire nyomorultak, törpék és tehetetlenek vagyunk?A mig nem volt világosság, a sötétben legalább becsületes társadalomban, mind becsületes embereknek hittük magunkat. Most azonban tiszta képet alkotunk magunknak és elismerjük, bár szégyenkezve, pirulva, hogy nem igy van. A Wertheim szekrények lassan- lassan kiszorítják a szentségeket. — Félnünk kell. A zsebünkön kell tartani folyton a kezünket, nehogy a legtisztességesebbnek hitt ember is meglopjon bennünket.Lobogós ingü, árvalányhajas szegény legények, a kik azért raboltak, mert a rablás volt a szenvedélyük, ma mar csak Jókai regényeiben élnek még. Ellenben sokra szaporodott s nagyon rövid idő alatt azok száma, a kiknek a rablás (műnyelven sikkasztás) csak eszköz, más, magasabb gyönyörűségek elérhetésére.Ezek pénzszekrényeket törnek föl, vagy a rájok bizott számadásokat végzik némi változatossággal, közben pedig eljárogatnak színházba és orfeumba és szívesen pezsgőznek kellemes arcú hölgyekkel A jóbarátjaikat is szívesen látják olyankor az asztaluknál, a jóbarátok pedig szívesen iszszáK a pezsgőt és csodálatos feledékenységgel nem szokták kutatni, hogy honnan jő a pénz. Ennek a fele- dékenységnek rendesen az a vege. hogy a kedves jóbarátot, a gavallér házigazdát, a gentleman mintaképét egy szép reggelen vas- raverve kisérik a rendőrkapitánysághoz ; vagy ott van Amerika, a legrosszabb esetben egy jól irányított golyó, a mely keresztül vág minden bonyodalmat.wujabbkori haiauasaval, erkölcsi es au\agi gyarapodásával összeolvadtak, egy politikai rajongó tőre alatt elvérzett ; három esztendeje immár, hogy lelke lerázva n.agáról a föld porát, a szenvedések honából az örökkévalóság honába szállt, honnan az Ur jobbja felöl letekint árvan maradt népere. Három esztendeje immár és a nemzet mindegyre gyászol, a panasz megújul ajkunkon, szobrot emelünk neki, hogy maradandó ércben lássuk az alakot, mely már köztünk nem járhat, himnuszokat zengünk, hogy magunk köze varázsoljuk magasztos szellemét.Úgy áll előttünk a megdicsőült királyné, mint történetünk nagyjai, nevének említésére tisztelet, hála és méltó büszkeség száll szivünkbe, hogy őt a mienknek mondhatjuk.Ha a történet lapjait forgatjuk, találko zunk több nő nevével, kit szükkörü, de nemes hivatásának korlátáit túllépték és helyzetük kiválóságával az egesz nemzet életére hatottak. E kiváló helyzet arra ragadja Gizella királynét, hogy vasakaratlal ragaszkodjék rokona trónköveteléaéhez és férfiúhoz sem méltó kegyetlenséggel eltiporja azt, ki szándékának

Valahányszor felszínre vet a hullám egy- egy ilyen salakot, az emberek összerázkódnak, mint egy idegbajos asszony s a morál prédikátorok előveszik paragrafusaikat, hogy megkorbácsolják kissé az emberiséget. Az emberiség pedig néhány napra meghunyászkodik a korbácstól s filozofál. A lapok kénytelen-kelletlen megírják a szomorú hirt és a bekötött szemű Themisz hatóságilag hitelesített serf>e- I nyőjével és pallosával csak vár, hogy a detektívek, kiket száz számra mozgósítanak, mikor teremtik elő az ügyesen bujkálódó salakot. Ha sikerül hatalmas munka és költség árán a törvény elé állítani a »téveteg embert*, úgy elmondjak felette legtöbb esetben, hogy bűnös, őrült, ideges, lelki beteg, satnya teremtés. a kit a törvény csak ezek figyelembevételével ítélhet el. Az orvosi tudomány találta fel ezeket a mentségeket, hogy vele a jog telett való uralmát megállapítsa Pedig helytelen. Azért helytelen, mert ezek a jómadarak vérszemet kapva igyekeznek túllicitálni egymást a rablásban ; legrosszabb esetben erre a védelemre számítva, az édes szabadság ismételt élvezésében ringatva magukat.De hat ha ezek a salakok lelki betegek, akkor a spártaiakhoz hasonló módon kell cselekedni velük, kik a beteg csenevészeket ledobták a Tarpéji szikláról. Vagy nem Hiszen nálunk nincs Tarpéji szikla, hol próbára tehetnénk őket, de van egyéb. — Hitót állítani nekik ! Ez lenne az egyedüli elrettentő példa, melytől bizonyára hátborzongatva riadnának vissza az etele emberek. Meg lehetne tenni. Hiszen sokkal becsületesebb emberek kerültek már arra ezeknél az orszáa teltén termő un-y? dók vámpíroknál, a társadalom eme salakjainál ! —«7
K i r a kPécs. 1901. november 19.N ap iren d  1901.  n ovem b er 20-án.N a p tá r : szerda, nov. : 20. — Hóm. kath. ; Bódog. — Prot. : Emília. — Görög-kei. : (nov 7.) Hioron. — Zsidó : Kiszlev 9. — Nap kél 6 óra 58 perckor; nyugszik 4  óra 1 perckor. — Hold kél délben 51 perckor ; nyugszik éjfélkor.Id öjelsee. A központi meteorológiai intézet, jelzése szerint: hűvös, sok helyen csapadék, éjjeli fagy várható.útjában all Ilonát, Vak Béla nejét, hogy idegenek elhatalmosodását elősegítse.Borzalom tüződik ezek nevéhez.Nem borzalom, de a kegyesség és 9ziv- jóság halás emléke fűződik Erzsébet királynéhoz.Hálás kegyelettel emlékezik meg a krónikás a nándorfehérvári leányról, ki a halált megvetve, tüzbe borítja a fellegvárat, melynek hamvai közt keresi halálál, csakhogy fajrokonai győzelmét elősegítse.Nem romboló csaták képéhez fűződik Erzsébet neve, hanem a beke alkotásaihoz.A pártviszályt éleszti Salamon király dicsőséget szomjuhozó neje, Zsófia, inkább hűtlenül elhagyja férjét, mintsem, hogy vele a gyalázatot megoszsza. Viszályok kiegyenlítésében keresi feladatát Erzsébet, a hűségének és a nő hivatásának magasztos ideálja.Nem találunk hozza hasonlót történetünkben. csak egyes vonásait leljük fel egy Szent Erzsébet jótékonyságában, egy Roz- gonyiné hűsegében, egy Szilágyi Erzsébet anyai szivében, egy Frangepan Katalin vagy egy Lóránt f y Zsuzsanna áldozatkészségében a kul-

es Nagy választék, mindennemű fa , vat és kárpitozott búitokban  a le g 
egyszerű b b tő l a legfinom abb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

BUTOR-RAKTAR
P É C S E T T ,

Siklóst-országút 44 $\ a ., a Mátyás Király átellenében.
I0 7 o árengedm ény.

FRIEDMANN KAROLY.
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K a to n a i u tó á llitá *  a Scholi-sörházban d. e. 8 órakor.Sainh4a : >Pietro Caruso,* dráma. «Paraszt- becsület, « opera.
-  (A «Pécsi H ath . K ö r " jnb<- 

láris felolvasó estélye.) Valóban szépnek ígérkezik a Kath. Körnek a legközelebbi vasárnap (nov. 24.) d. u. télhat órakor kezdődő táncestélye. A műsor számait már közöltök, gonddal van összeállítva és mindenben alkalmasnak mutatkozik arra, hogy méltó megünneplése legyen a kör életében eddig rendezett estélyeknek. Nagy kíváncsisággal várjuk, mi szépet és újat adnak a már ismert szereplők, még nagyobb érdeklődéssel nézünk az eddig előttünk még nem ismert Balassa Kálmánnak hegedöjátéka elé. A beavatottak azt mondják, hogy meglepetés-számba megy, a mit tőle hallani fogunk. Végtelen kedves lesz Schumannak «Cigányélet*-e, melyet a kör titkára, Bitter Illés, főgimn. tanái által összeállított vegyes négyeskar fog előadni. S hogy jól össze van állítva, hogy igazán szépet várhatunk tőle, mutatja a közreműködők díszes névsora. A karban rószlvesz- nek : Csigó Jánosné, Ferencyné Tibor Lóri, Haksch Lajosné, Kafkáné br. Benkő Ö!ga, Schneider Istvánné, Tichyné Kindl Gizella, Éhn Emilia, Eötvös Ilka, German Ilonka, Gi- rardi Erzsiké, Girardi Gizi, Gritzmann Á jota, Hikker Irén, Holies Juliska, Károly Etel, Orf Paula, Putzer Margit, Reberics Gizi, Schmidt Irma, Simon Lujzika, Tomanek Paula, Zsiga Gizi, Biber Mátyás, Borsv Jenő, Csernits Jenő, Czury József Decleva Dénes, Gebauer Antal, Haksch Lajos, Kiss Ernő, Kiss József, Koha- rics Np. János, Kőnig Károly, Légrády László, Reberics Imre, Schmidt Boldizsár, Skolnik Géza, Szuly Jenő, Vérfy Aladár, Wagner Alajos. A solokat éneklik : Ferency né Tibor Lóri (sopran), Hiker Irén (alt), Légrády László (tenor), Biber Mátyás (bassus). A kart zongorán Báter János, tanítóképző intézetünk jeles zenetanára fogja kisérni. A felolvasó-túra előmozdítása érdekében, egy Zrínyi Ilona önfeláldozásában, egy Mária Terézia áldásos hatásában.Nő volt a szó legnemesebb értelmében, királyné, királyné helyzete fényéhez méltó lélekkel és erényekkel.Mi az emberi élet célja, mi létünknek hivatása, ezt a kérdést veti tel Madách ,.Az ember tragédiájáéban. Itt látjuk az ideális nő képét Évában, ki lelkének költészetével mindig csak visszavarázsolni igyekszik az el* vesztett Édent, a szív sebeit bekötözni, a megtört lelket felemelni.Mint rabszolganő a zsarnok Pharao szivében altruisztikusjérzelmet kelt a leigázolt nép iránt, mint Dusia engesztelő imájával megnyugvást cseppegtet az ártatlanul elitéit Mil- tiadés szivébe, mint Julia egy nemesebb hivatás érzését tartja ébren a római romlottságban elmerült Sergiolusban, mint Isaura diadalra vezeti a fogadalom szentségét Tankréd szivében, mint Marguise elvérzik, mert kegyelettel viseltetik a hagyomány szentesitette intézmények iránt, s midőn korunk sorai világában minden poesis sírba száll, ő átlépi a gödröt, hogy az ideális lelkesedést a jövő számára is megmentse és a sóvár jövőnek phalanster világában, hol minden érzelem kihalt, a tudóssal szembe szálljon és a legnemesebb, az anyai szeretetet megoltalmazza.Ilyennek alkotta a nagy magyar philosophas költő a nő eszményképét, csak ehhez mérhetjük a boldogultat, ezt az eszményt

estély után télnyolckor társasvacsora lesz, a melyen — a hely szűke miatt — csak azok vehetnek részt, a kik e hó 22-ig jelentkeznek. Eddig már százhuszan vannak bejelentve. — Vacsora után 9 órakor tánc lesz.
— (A ferenorendlek gyásza.)A ferencrendi szerzetesek pécsi rendházának [ gyásza van, Hricsovseky Timót, szerzetes áldozópap, a rend pécsi zárdafőnöke tegnap hajnali négy órakor, ötven éves korában, hirtelen elhalt. Temetése ma délután 4 órakor volt a ferencrendiek rendházából a templom sírboltjába. Hricsovseky Timót huszonöt éve volt áldozár s ez idő alatt a szegedi es a szabadkai ferencrendi zárdáknak a főnöke. Az elhunyt zárdafönököt, ki különösen szer zetes társai, a papság, de a helybeli társadalom körében is közszeretetnek örvendett) csak néhány hónap előtt helyezték Pécsre, 

Hricsovseky Timót — ki erőteljes, vérmes ember volt — neháuy nappal ezelőtt hirtelen rosszul lett, de kezelő orvosai, tekintve erős fizikumát, csak múló bajnak tartották betegségét, melynek tegnap reggel a szivszél- hüdés folytán oly váratlanul bekövetkezett halál vetett véget. A közszeretetben állott zárdafőnök elhunytéról a pécsi szent Ferenc rendi zárda tagjai a következő gyá-zjelen- tést bocsájtották k i: ,,A  pécsi szent Ferenc rerdü zarda tagjai mélyen megszomorodva tudatják szeretett rendtársuknak, nagyonliszte- lendő Hricsovszky Timót szerzetes áldozópap, pécs szigetikülvárosi plébános-helyettes, kiérd, j rendtartományi kormánytanácsos, volt szegedi és szabadkai zárdafőnök. F. hó 18 án reggeli 4 órakor életének 50. áldozarságának 26-ik évében két napi gyengélkedés után szivhüdés okozta váratlan elhunytét. Az elhunytnak porhüvelye folyó hó 19*én délután 4 órakor fog a sz. Ferencről címzett templomtéren beszenteltetni és onnét ugyanazon templom sírboltjában örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő sz. miseáldozat az elhunytnak lelki üdve.rt ugyanazon uapon reggeli 10 órakor

fog a szent Ferenerendiek templomában a Magasságbelinek bemutattatok Pécs, 1901. november hó 18-án. Az örök világosság fényeskedjék neki !“
— (A Pécsi Izraelita  N őegy 

let) november hó 30 án, szombaton, a «Vigadót összes helyiségeiben a téli szükségletek beszerzésére műkedvelő előadással (tarka színpad) egybekötött táncestélyl rendez. Belépőjegy : 1—III. sor 6 kor., IV —VIII. sor 4 korona, IX —XII. sor 2 kor. 40 fill, ^állóhely 2 kor., előre válthatók Alt és Böhm cég kereskedésében és az állóhely a Tausz-fele dohánytőzsdében. Kezdete 8 órakor. A zenét itj Kóródi Gyula zenekara szolgáltatja. Felül- fizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak és birlapilag nyugtáztatnak. A «Tarka színpad* műsora : 1. Magyar dalok. Énekli : Deutsch Margit k. a. 2. Monológ és Kátsa cigány. Előadja : Spiteer Béni. 3 • Tréfás baba tánc. Előadják : Oblath Margit k. a. és Naschite Ármin. 4. Monológ. Előadja : 
Vágó Béla, a «Pécsi Nemzeti Színház* tagja. 5. Élő-tépek : a) Az első táncprób3, rézmetszet Grosio L tói. Bemutatják : Böhm Jolán k. a., Deutsch Lívia k. a., Kohn Margit k. a., 
Spiteer Jolán k. a. és Spiteer Vilmos, b) A kártyavetőnő, olajfestmény ismeretlen festőtől. Bemutatják : Blauhorn Margit k. a., Eisner Zsella k. a., Orünhut Etti k. a„ Hollósi Piroska k. a. Madelbaum Gizi k. a., Schreiber Irma k. a., és Spitzer Béni. Az élőképeket rendezi Thury Elemér, a «Pécsi Nemzeti Színház* tagja.

Jelentés a visről.) A Tettyeforrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a következő jelentest adta ki : Folyó hó 19 én reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 1000, az ellentartóban 825 kb. viz volt ; a hozzáfo- lyas 24 óra alatt 672 köbméternek találtatott.— (Uj anyakönyvvezetők.) A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Baranya varmegyében a rác mecskei anyakönyvi kerületbevalósította meg Erzsébet, nemcsak mint nő, hitves és anya, hanem mint királyné is, mint népeinek anyja. Más és más viszonyokat ta lálunk, ha a helyzeteket összehasonlítjuk, de a különböző viszonyok közt némely lélek nemes vonásait.Teljesítette Éva feladatát Pharao trónján.Midőn Erzsébet, a bajor királyi csalad gyermeke, Ausztria császárának, leigázott hazánk korlátlan urának nyújtotta jobbját, az egyptomi rabszolganépéhez hasonló uralom töltötte be hazánkat is Nem volt e rabszolganép gyermeke, lelke még nemesebb volt Éváénál is. Férje egykoron azt kérdezte tőle, hogy akar-e népeinek anyja lenni. S most, mint a gondos anya szeme leginkább a szén védő gyermeken csüng, mint az anya szivéhez legjobban nő az a gyermek, kinek leg inkább van szüksége a határtalan szeretet gondjaira, úgy a királyné szive is a magyar nemzet szenvedését érezte legelőbb.Sietett megismerni népünket, megtanulta nyelvét, hogy a panasz szavai közvetlenebbül jussanak szivéhez, megismerte irodalmát, hogy a nemzeti szellem legtisztább sugaraikban gyönyörködjék, elmerül történetébe, megismeri a nemzet lovagias gondolkodását, egyenes jel lemét, múltjának és jelenének Önfeláldozó héroszait — s az addigi rideg rendszer enyhülni kezd, a számüzöttek visszatérnek, a politikai foglyok börtönei megnyílnak ; a szív kérgét egy áldó nap sugarai felolvasztják, egy tavaszi szellő lágy fuvallatát érezzük ; ez áldó nap

— Erzsébet, a tavaszi szellő annak rokon szenve.Mint Júlia lelkében a gladiátorok, cirkuszok, az erény iránti közöny világában is nemesebb érzés .szendereg és abban a szeretet vallásának igéi termékeny talajra tatáinak, úgy a politikai reakció világában nevelkedett Erzsébet szivében is uj világot teremtenek a nópsz ibadsag és alkotmányos önuralo n eszmei. Ezen eszmék átszüródnek nemes lelkén és ezen megfontolt alakban eljutnak az uralkodó szivéhez, kinek tanácsosai eddigeió csak a fegyver, fogság, számkivetés és bitó hatalmát ismerték.S midőn a nemzet 1867 jul 8-án dicsőn uralkodó királyunk felséges homlokát Szt.-István koronájával díszíti, akkor érzi a nemzet, hogy a kioékülés egyik főtónyezője a királyné volt, a király pedig érzi, hogy .a nép szeretete és lelkesedése nagyobb hatalom, mint tanácsosai gondolták.A fajdalom, mely Éva lelkét marcangolja, midőn a phalanster-világ rideg rendszeréből kifolyólag gyermekeitől el kell szakadnia, osztályrésze lett raegdicsöült királynénknak is, midőn a phalansternól is ridogebb halál tőle elszakitia. Midőn leányának, Zsófia főhercegnőnek, megbetegedését hírül veszi, megszakítja magyarországi útját, siet, hogy a legjobb kéz, az anya keze ápolja gyermekét, az anyai szeretet gondja viraszszon a betegágy fölött. De a halál kérlelhetetlen volt.És a megtört anya nem engedi át ma-
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F ü ty  Gyula helyettes jegyzőt anyakönyvvezetővé, továbbá a hercegszőllősibe ilj. Naran  
csili Lajos segédjegyzőt, a vorsendibe Szedlák Béla segédjegyzőt, a harkányiba pedig Griesz Jenő könyvvivőt anyakönyvvezető helyette sekké nevezte ki és Griesz Jenő kivételével valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közremükö- déssel is megbízta.

— (Razzia.) Rendőrségünk az éjjel 
Tóth Jenő tb. rendőrbiztos vezetése alatt razziát tartott, mely alkalommal különböző korcsmákban és lebujokban összesen tizennyolc foglalkozás nélküli csavargót találtak, kiket illetőségi helyeikre fognak toloncolni.

— (H alál a síneken.) Mint bennünket értesítenek, az Eszékhez közel levő Dráva-Szarvas állomáson, a tegnap esti bródi vonat az állomásból alig kiindulva, a nyílt pályán hirtelen megállt. Ennek az volt az oka, hogy a sin pár között hosszában egy ember feküdt a földön, kit azonban a mozdonyvezető észrevett s igy még idejekorán megállította a vonatot. A síneken fekvő emberben azonban a vonat már nem tehetett volna nagy kárt, mert az ember halott volt. Annak kiderítése vegett, hogy a huila, melyen a kül- erőszak legcsekélyebb nyomai sem látszanak, mikent került a sínekre, megindították a vizsgálatot.
— (A lkoh ol n m é rg e zé s  ) Bugyi Antal pécsi napszámos is azokból a szerencsétlenekből való, kik minden krajcárjukat az italra költik, kiken annyira erőt vesz az ivás szenvedélye, hogy a pálinkáért mindenre képesek lennének. Eme szenvedélyének azonban ma délelőtt megadta Bugyi Antal az árát. Már a kora reggeli órákban az egyik budaikülvárosi pálinkás boltban ivott, honnan részegen tántorgott ki. Alig lépett ki azonban a butikból, hirtelen összerogyott és eszméletét vesztette. Az esetről értesítettek a rendőrséget, mely a részeges embert beszállittatta a közkorházba, hol alkohol mérgezést konstatáltak.gát fájdalmának, nepeire gondol és Lucia magasztos szerepére vállalkozók : megnyugvást kell csöpögtetme a megtört apa szivébe, hogy nem hálátlan — de érte mindenkor áldozatra kész népei boldogságának szentelhesse erejét s csak akkor merül el saját fajdalmába.Még nem is csillapult e fájdalom, mikor a sors megismételte csapásat és még erősebben sújtott : áldozatul 9zedte a fiút, a szülők büszkeségét, a király trónörökösét, a nemzet bálványát, kihez annyi szép és nagy reményt fűzött. A sors sújtotta királyné még egyszer összeszedi nagy lelke minden erejét, és midőn a k rályt már visszaadta népeinek, merül el saját fájdalmába, csak ekkor érzi a csapás teljes nagyságát, az élet tragikumát, búskomorrá lesz és idegen földön, enyhébb éghajlat alatt csak az egykori boldogság képein mereng.De a sors csapásai még nem ismertek határt és a nőtől, ki a rabszolganő, Lucia, Júlia és a Phalanster Évájának szerepét oly fényesen megoldotta, követelte a marquiseszerepét is.Újból és újból támadnak politikai eszmék és a szabad gondolkodásnak szörnyszülöttei is vannak. Politikai rajongók uj társadalmat akarnak alapítani s mólyebbreható értelem, a történeti fejlődés iránti érzék aél - 

kül, hamis próféták tévtanai után indulva ez uj társadalmat a réginek romjain akariák felépíteni. Eszközük a gyilkos tőr, melylyel uralkodók vérét akarják ontani. Nem tekint az

— (M ükoplaló tolvaj.) A napokban hirt adtunk arról, hogy a több lopás elkövetésével vádolt Funk  Jánost a pécsi kir. ügyészség a vádlott elmeállapotának megvizsgálása végett beszállitiatta a városi közkórházba. Funk János a kórházba szállítását megelőzőleg egy hétig teljesen étien szomjan élt, semmifé'e táplálékot magahoz nem vett s ezt a koplalást három napig a kórházban is folytatta, mely idő alatt mesterségesen táplálták. Hír szerint azonban Fűnk tegnap óta elszánta magát arra, hogy önkent táplálkozzék. Érdekes, hogy Funk János már egy Ízben volt lakója a pécsi kir. ügyészség fogházának s ez alkalommal egyszer bezárta magát az egyik zárkába, hói három napot töltött étlen- szomjan. A mi a vádlott elmebeli állapotát illeti, erről még a korházi orvosok eddig nem tudnak határozott véleményt mondani, mert ha Funk azelőtt esetleg szimmulálta is az el- mebetegseget, a hétnapi koplalás annyira elgyengítette idegzetét, hogy a gyengeelméjűség természetes tünetei nincsenek kizárva s igy határozott véleményt e tárgyban csak akkor lehet m ijd nyilvánítani, ha a vádlott az önkéntes táplálkozás folytán erőhöz jut.
— (Uj pénzügy igazgató helyet

tes .) A m. kir. pénzügyminiszter Perok FülÖp királyi tanácsost a zágrábi első pénzügyigazgatóhelyettesi leendőkkel luegbizta.
— (Ebmarás.) Bertics Jocó, borjádi lakos kutyája Glantz Henrik hét éves Katalin nevű leányát arcban megmarta. A marakodó ebet annak megvizsgalá3a céljából, vájjon veszett volt e vagy sem, Mohácson a gyepmes- lernél lógva tartják.
— (Vasvilla.) Tan nem is kell mondanunk, úgyis tudják olvasóink magából a címből, kikről szól az ének ? Igen : a szeg- zardi legényekről, mert hát ők vitás ügyeiket csak késsel, kaszával, meg vasv.Havai képesek elintézni. így tett legutóbb a két Steiner testvér és Turner Joz9et — trágyát vivén mindegyikük. Először csak ostorral, de ké-elszánt anarkista arra, hogy oly uralkodó-e, ki csak népei boldogságát elő mozdítja, vagy bánatos nő-e, ki a szenvedések poharát fenékig ürítette, csak vérét szomjuhozza a mai társadalom legerősebb támaszainak.És e politikai rajongás ejtette áldozatul azt, ki mint nő és királyné egyaránt a ieg- magasztosabb, ki csak a fájdalom és nyo nor enyhítésében, a boldogság terjesztésében kereste élete feladatát.Hogy mit vesztettünk benne, érezzük mindannyian, hirdeti gyászunk, szobraink, hymnuszaink.De mint Éva átlépi a sirgödröt, úgy e magasztos nő szelleme sem szállott sírba. Köztünk maradt, hogy hirdesse a nő erényeit, hogy lelkesítse a nemzetet, melynek életét szentelte. A nemzet pedig hódol e szellem uek és szeretetével igyekszik enyhíteni dicső uralkodója fájdalmát.Hódoljanak Önök is, kedves ifjak e nagy szellemnek, tanulják benne tisztelni az erényt, a nagylelkűséget, történetünk harcosait, mindazt, mit az ő áldásos hatása teremtett, munkásságukat és minden erejüket a hazának és királynak szentelni. Foglalják nevét imájukba, kérjék a Midenhatót, hogy teljesítse a boldogult kérését, hogy az, ki föidi életét a nemzetnek szentelte, bizonyára az Ur zsámolya előtt is áldást fog kérni e hazára 1

sőbb vasviliával döngették egymást. Végül pedig, mikor lám er átszűrt arccal a csatatéren összeesett, a két Steiner vígan elhajtatott.
— (A gyon akarta  «sarn i aa

édesanyját.) Molnár Janos, szegzárdi legény, vasvillávai rontott az édesanyjának és keresztül akarta szúrni. Szerencsére, még idejében kicsavarta kezéből a veszedelmes szerszámot mostoha testvére. A legény őrü- lési rohamában követte el tettét.— ( A  á ie  h a m is .)  Ez az a konvencionális jelző, melylyel a szobacicákat általában díszíteni szokták. — Ráillik ez valamennyire, mintha tán éppen csak azok vállalnának a toliseprő és porolórongy világában pozíciót % kik jogosultságot éreznek magukban a » hamis* jelzőre. Egy ilyen „kis hamis* került ma délelőtt a reudőrotíg elé, meg pedig azzal a csúnya dologgal vádolva, hogy meg nem engedett módon akarta elszerezni a «aacscsága* kis aranyóráját. A » kis namis* persze tagadni próbált de ez nem nagyon sikerült neki, mert megtalálták nala a veszendőbe ment órát s igy a » kis hamist* átadják a bíróságnak.— (Járványok a «.'ideken.) Bárány a vármegye közegé zségügyi hatósaga^most bocsájtotta ki a vannagye területén az 1901. évi október hó 15-tól 31 ig terjedő félhónapban előfordult járványos megbetegedésekről szóló kimulata-át. A kimutatás szerint az el- muit féih jnapban előfordult járványok lefolyása enyhének nevezhető. A legtöbb kór- esetet a kanyaró okozta, me y a kimutatásban hatvanhat kóreseltel szerepel, halálozás azonban c>ak kettő történt. A roncsoló toroklob 29 esetben lépett tel 4 halálozással. Jóval enyhébb lefolyásúik voltak a vörheny és hökhurut.
— (Á tulajdonos köröztetik.)A közelmúltban a varos területén egy par lovat, szerszámot, tartó láncot és üiós kosarat találtak, miket azóta a városi-majorban őriznek. Miuán a tulajdonos azonban eddig nem jelentkezett, most megyeszerte keresik a gazdát, ki kellő igazolás es a tartási költségek raegteritese mellett, a lovakat és szerszámot a városi majorban átveheti.
— (A m u l a t s á g  vege.) Nem egyszer fordult elő, hogy békésén együtt mulató emberek, holmi csekélységeken összevesztek és egymást agyba-főbe verték. De ki tehet ró*a, na a magyar bornak olyan különös, bátorságot kölcsönző ereje van. Eoből a bátorságból sokat szívtak magukba Donner Janos boidogasszonytai és Gold  Mátyás szabasi la. kósok is a falu korcsmájában. Mindig jó barátok voltak es így együtt mentek mulatni is a napokban. Már jól felöntötték a «garatra*, a mikor a két jó barát közt szóvaitas kerekedett es e közben alaposan lelróttak egyraáa bűneit. — Gold Mátyásnak rniatha hirtelen eszebe jutott volna vaia n i , odahágyta a csapszókot és volt jo barátját. Nemsokára Donner is hazafelé ment. Az utón hirtelen Gold ugrott eleje é9 egy szőlőkaróval oly hatalmas csapást mert Donner tejére, hogy az vértől elbontva összerogyott Az első ütést követte egy második, harmadik is, de a felbőszült, ittas Goidnak ez még nem volt elég, hanem »(acipöj6vel« az ajultan fekvő áldozat arcát összegázolta és összezúzta orrát is. A lármára es sególykiáltasokra két ember jött, kik a súlyosan serüli Donnert felmosták éa lakásara vitték. Gold elmenekült ugyan, de a csendőrök elfogták és atszolgáltatták az igazságszolgáltatásnak. Áldozatát a közkórházba szállították.
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— (Véren verekedés.') Szakcsi tudósítónk írja, hogy Nakon Engel József kocsmájában véres verekedés volt, melynek áldozatai Biró  József és Venyó Péter ottani lakosok. E'ébbif megszűrték, utóbbinak fejét veiték be. A tetteseket a csendórség feljelentette a járásbíróságnak.— (A gyonütötte a fa.) Born  Mihály, spari lakos több társával kiment a len- gyeli erdőre, hogy a megvett fákat kiássák es hazaszállítsák. Az egyik fatörzs esés közben azonban az epen alatta tartózkodó es a kellő vigyázatot szem elő! tévesztő Dorn Mi- hályra esett, ki a kapott külső és belső sérülések következtében másnap nagy kínok között meghalt. — Általános részvét mellett temették el.— (A sváb és a posta.) Tudjuk, hogy a mi svábjaink nem igen szerények az ő kérelmükkel s nem egyszer olyasmit kö vetelnek, a melyen más ember nem akarva is mosolyog ahelyett, hogy boszankednék. Különösen a hivatalokban sok derűit pillanatot szereznek ezek a svábocskák a hivatalnokoknak az ő egyhangú munkájuk közepette. Hasonló eset fordult elő tegnsp a szt.-Iászlói postahivata ban is, hol szintén joizüt nevettek a jelenlevők. Beállít az ő elmaradhatatlan fa- C'pŐjében egy kopott luháju sváb, jobbjában egy, óriási étvágyat gerjesztő sonkával, balkezében nehány Ízletes kolbászszal. A postamester kérdésére, mii kíván, feleli:— Ezeket a kolbászokat, meg a son kát akarom a katona fiamrak küldeni— De ezt be kell csomagolni és pecsé telni, igy ez nem vehető fel.— Az rcá’ nem az én gondom, hát pakkolja bele valamibe.— Az nem az én dolgom, —  szólt a postamester, én csak a már csomagolt holmit vagyok köti les felvenni, csomagolja be, és úgy hozza el, akkor felveszem.— Mégis csak furcsa, örüljön, hogy hozok valamit feladni, nem még követelni, hogy bepakoljam, még pecsételjem :s le, — szólt és dörmögve hagyta ott általános hahota közt, a postahivatalt.
— (Veréb helyett asszonyt 

lőtt ) W olf Ádám agárdi kereskedőnek nagy öröme telt abban, ha flóbert puskájával verebekre vadaszhatott. Az azonban nagy meg- gondo'atlanság volt tőle, hogy ezen úri passziót nem a határban, hanem benn a faluban végezte, a mi miatt most bajba is került Wolf, ugyanis lövöldözés közben az utcán h&ladó Malinger Mihálynét találta el, a kinek az orvos a lábából ugyan kivette a golyót, de azért egész életében viselni fogja a seb helyét. A csendőrség Wolftól elkobozta a ílóbertpuskát és feljelentette a szegzárdi kir. ügyészségnek.
— (Öngyilkosság: a fürdőben.)Budapesten a Rudas-türdó 11. osztályú kádfürdőjének 26. számú kabinjában egy 36 év körüli r.ő fölvágta az ere t, s mire megtalál* ták, elvém lt s meghalt. Am nt megállapították, Hu nyár Szidónia paksi cseléd az öngyilkos.
— (A gyon ü tötte a p a rt) Banga Ádam szegzárdi lakósra rászakadt a házánál a part, pár órai kínlódás után kiszenvedetl.
— (A Tolnam egyei Gazdasági 

Egyesület) Jeszenszky Andor elnöklete alatt Szegzárdon ülést tartott, melyen elhatározták, hogy tekintettel a bonyhádi tájfajta nagy állalforgalmára és az állatvásárokra, Darányi földmivelésügyi miniszternél fellratilag

kérik, hogy oda állami állatorvos kineveztessék. Perceel Dezső indítványára kimondották továbbá, hogy Tevelen és Nákón mintagazdaságokat állítanak. Perczel Dezső lelkes szavakkal ismertette az intézmény nagy jelentőségét és azokat az erkölcsi sikereket, melyeket Darányi méltán népszerű intézménye rövid fennállása után kivívott.
— (A halálm adár.) A babonás néphit még ma is azt tartja, hogy a kinek a házára a halálmadár rászáll, ott haláleset tör ténik. Ennek a néphitnek — mint bennünket az egyik szomszédos községből értesítenek, — áldozata van. Akként történt a dolog, hogy Kustos József odavaló lakós házára tényleg rászállott egy *kuvik« madár, mely a babona szerint halált jelent. S ennek a fe kete madárnak a megjelenése annyira megrendítette a gazdának vele lakó, hetven éves anyósát, hogy az öregasszonyt másnap reggel holtan találták meg agyában. A hirtelen elhalt öregasszony hivatalos boncolása iránt megtették a szükséges intézkedéseket.
— (Csillárok, vill&vuos lám pák  

és m inden alkatrészek külön.) Avillamos világítás egyre nagyobb tért hódit, ez az újítás nemcsak célszerű, de a legkellemesebbek egyike, szinte örül az ember, midőn a villamos lámpákat látja. Különösen a magánlakások lényét és elegáns előkelőségét emelik a villamos lámpák és csillárok. Ily csillárokból álló és tüggő lámpákból bámulatosan szép és finom Ízlésű, művészies kivüelü példányok láthatók Schönwaid Imre ékszerész- és műkereskedő kiraly-utcai villamos tárgyak külön osztályában. Ezenkívül rendkívül nagy választék van villamos körtékben (izzó láupa), a melyek nemcsak a legkitűnőbb minőségűek, de egyúttal rendkívül olcsók. — E cikkekből a cég ezentúl tetemesen nagyobb készletet tart, hogy a foly ton fokozódó keresletnek megfelelhessen. Ép azért, a ki a lakásába villamos világítást bevezeti, mulasztást követ el, ha e szép raktárt meg nem tekinti és Schönwald rendkívül olcsó áraival meg nem ismerkedik.
Idegenek P écsett.— November 18-án. —A ranyhajó-B B alló . Rech Sámuel, utazó, Becs. — Ornstein Emil, utazó, Bécs. — Schwartz Lázár és családja, fakereskedő. Mohács. — Németh István, polgármester, Kaposvár. — dr. Schwartz Tivadar, orvos, Bpest.

Vadember-Beálló Kleinberger Vilmos, utazó, Bécs. — dr. Kronberger, orvos. Barcs. — Seiber N. magántanár, Bpest. — Kovács Albert, pénzügyhivatalnok, Kolozsvár.
Pécs szab. kir. 'áros

aeteorologi&i állom ása Jegyzett!1901. nov. 19. délután 2 órakor.Barometer (redukált) =  7697 mm. (sülyedő.)
Hőmereék — 67 ®C.* maximuma: 9*6 »C.» minimuma : — 2 9 °C. J tegnapi.Páranyomás : 4*6 mm.Relativ nedvesség : 67. %Felhőzet : 3* Cirr-cum.Szélirány s erő : SW. 3. —Csapadék 24 órai : 0 .Harmatp- — 2 9 °C Szeles, vált. i. v.

Dr. Clrtr.

Művészet. irotfalcrcO  Stuart Mária. A hétfői ifjúsági előadások rendes arányában félig megtelt ház előtt került szinre nálunk este » Stuart M ária* melynek előadása különösen a lelkes diák- publikum körében keltett nagy hatást. Az előadáson magán — kivéve nehány erőteljes »huzást« — nem látszott meg a mérsékelt áru előadás, mert színészeink minden lehetőt elkövettek, hogy teljes érvényre juttassák Stuart Mária tragédiájának minden mozzanatát. A címszerepet Miklóssy Ilona pompásan játszotta meg azokkal az erőteljes, de még spm rikító színekkel, melyek egyedül alkalmasak arra, hogy ezt a szerepet a közönség számára élvezhetővé tegyék. Királynői méltóságának tudatában épp oly közvetlen volt, mint megaláztatása pillanatában, amikor elfojtott keserűsége kitör s nem tudja önuraimat megtartani akkor sem, ha féktelen kitöréséért fejével kell lakolnia. Az övéitől való búcsú pillanatának valóban megható jelenetétől eltekintve, ez volt Miklósy Ilona tegnap esti legnagyobb jelenete, mely után méltó jutalma volt a lelkes ifjúság frenetikus tapsvihara, melylyel hatszor szólították a függöny elé. A királynő szerepét a tőle ilyen szerepekben megszokott méltósággal V. Ágh Ilona játszotta. A szerelmében árulóvá lett Leices/ter szerepe Thury Elemér kezeiben volt, ki teljesen kitogastalan alakításban mutatta be azt a tértit, kinek módjában, két királynő kegyei és szerelme között választani s bár szive Stuart Máriához vonza, mégis annak kegyei után nyúl, ki a hatalom polcán áll s kinek fejét nem veszélyezteti a hóhér bárdja. Igen rokonszenves szerep jutott tegnap Molnárnak, ki fiatalos hévvel, őszinte színekkel alakította szerepét. A dajka szerepében A. Hagy Vilmát láttuk s tegnapi alakításáért neki is teljes elismeréssel adózunk A többi szerepekben dicsérettel kel! megemlékeznénk : Vágó, Kardos és Szilágyi alakításairól.
Folyó szám 54. Idénybérlet 64. Páros bérlet
nemzeti p i  sz m haz.
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M a , Bserdán. novem ber 20 -4n :
Don pietro oaruso.Színmű 1 felvonásban.SzemélyekDon Pietro Caruso Margberitta, leánya •Fabrizió Fabrizi gróf • • . .Ezt követi

ParasztbecBÜlet.Személyek :Santuzsa, sz.ciliai leány . . . . . .  Márkus A.Szirmay Olga

. . Vágó Béla . . T. Csige Böske Kardos A.• •

Luccia, fogadósnő Tunddu, fia . . .  . Alfio, fuvaros . • . . Lola, felesége . . . .  Anetia, )PePÍtH’ ) barátról Violetta, ) barátrö1Oresta, )Beatrice, ) , , .Ganetto, ) bar4tn'5‘
• •• • •

• • •
• •• •

Kozma Pista . Mezey Andor Staud Margit . Molnár Ilona • N. l  akács J . Fürsth Hermin . Pataki Vilma . Pataki A.■ Pataki Ilona
Satltttrtök, november hó 20-én :

A  G yurkovlcs lányok.Herceg Fereuc életképe.
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K ö z g a z d a s á g□  A hőgyószi tehénvásár. A Hőg\é- szen nemrég megtartóit országos tehénvásárra felhajtottak 20 darab lefejésre szánt öreg tehenet, 30 íriss fejőtehenet, 160 tenyésztésre szánt fiatal tehenet, 95 üszőt, 2 tenyészbikát. Árak : Lefejésre szánt öreg tehén darabonként 200—370 koronáig; friss fejőstehén : 250—380 koronáig ; tenyésztésre szánt fiatal tehén 200—400 koronáig ; üsző 100, 250 koronáig. — A vásár hangulata nyomott volt a nagy takarraányhiány miatt, s ennek megfelelően alakultak az árak is. A legközelebbi országos tehénvásár december hó 3 ánlesz.
Országgyűlés.

A  képviselőhöz ülése novem ber
hó 19 én (A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Ház mai ülésén Apponyi Albert gróf elnökölt. Ülés előtt Aha f f  y bíráló bizottsági tagleteszi az esküt.Napirend előtt Bartha  Ödön képviselő 
Széli Kálmén tegnapi beszédével foglalkozva, konstatálja, hogy a miniszterelnök ellentmondásba került, mert elismerte a provisoriumot.

Széli Kálmán feleli, hogy beszédében nincs ellentmondás, mert a múltban sem tagadtaA felirati vitánál Uellebronth Ugronpárti képviselő, az önálló vámterületet és a ka- tholikus autonómiát követeli. Hive a felekezeti békének, de a katholikusoknak ugyanolyan jogokat követel, mint a protestánsoknak van.
Horánseky Nándor a hármas szövetség szükségét bizonyítja. Szembeszáll Rakovszky és Beöthy támadásaival. Beöthyt sem méltányosnak, sem igazságosnak, sem objekivnak nem találja, mert a múltból s nem a jelen viszonyokból indult ki. Szólónak ez ellen »Mi Atyánk «-ja van. Az országot megszilárdi- tani politikailag és gazdaságilag egyaránt. (Zajos éljenzés.) E célt szolgálta a paktum. Szélinek kormányelnökségéből semmi haszna, csak terhe van. A paktum csinálok gyakoroltak erkölcsi nyomást rá, hogy elfoglalja állását, melyben kötelességét hiven, becsületesen teljesiti. (Nagy tetszés )Széli mindent teljesített, amit Ígért, sőt többet is. Beöthy támadása tehát nem komoly, nincs erkölcsi alapja. (Nagy tetszés.)
Rakovseky semmit sem hozhat fel arra, hogy Széli Kálmán Ígéretét nem váltotta volna be. Fámadásai üres puíTogások. A felirati javaslatot elfogadja. (Hosszas zajos éljenzés, számosán üdvözlik.)Szünet után Lengyel Zoltán, Kossuth- párti önálló vámterületet és önálló magyar hadsereget követel.

Szerkesztői üzenet.
Sa. G . Pécsvárad. Ma érkezett sorai folytan ezennel kijavítjuk a lapunk 266 ik számában becsúszott ama sajtóhibát, hogy a hetényi megyebizottsági tagválasztáson nem 

Szikseay, hanem Sziklai Géza lett 42 szavazattal megválasztva.

N v i l t - t é r .
'1;!I

K ö szö n etn yilvá n ítá s.Mindazok, kik felejthetetlen drága hitves, jó anya, illetve rokon
Bányai Mihályné

síül. Vincié Borbálaelhalálozása alkalmával részvét- nyilvánitás, koszorúk küldése és a temetésen való megjelenés által mérhetetlen fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón is hálás köszönetünket.Pécs, 1901. nov. hó 19-én.
A  gyászoló család. 3

Laptulaj donob
■tZAUTTER ÖÜSZTAY

Felelős s zersesztő 
PLEIMXfcrER PEREM

TA IZ S  JÓZSEFkiadó.Emeleti utcai lakás,mely áll 2  szoba, alk ó v, konyha  és m ellék h elyiségek b ő l, az
Árpád-utca 3i. szám alatti házban

november 1-től kiadó.________  É v i  l>ói* 2 8 0  k o r o n a .Bővebbet ugyanott a házmesternél vagy lapunk kiadóhivatalában.
■ f f l ï ï T O

!!é1

A Széchenyi-tér közelében
két  h é lcélszerű la k á so k k a l és k e r tte l ;egy a város közvetlen közelében fekvő

kényelm es n y a ra ló v a l

h . á z h . eelőnyös föltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.
es több

wj
-i

A legjobb és modernebb üvegezést anyagelsövilágítás és oldalüvegezesre vaspálya-csarnokok, világosító udvarok, gépműhelyek, raktárak, erkélyek, mindenféle tűzbiztos de átvilágító elrekesztések, jelzőtáblák stbire.Készíttetik 4-től 30 miliméter vastagságban és 2 — 6□  méter területig.E l ő n y e i  l  A lehető legnagyoba törési ellenál---------- *--------  las, magasfoku tüz-ellenál! >s, kitűnőfényátbocsájtó képesség, könnyű tisztíthatóság, nagy megtakarítás a vasszerkezeteknél stb. stb.A legjobb sikerrel és nagy mértekben alkalmaztatott a legtöbb állami és magánepitkezéseknel; több bel- és külföldi vasuttársulatnál kötelezölegbevezetve.
Ó vó-burkolat aodronyüveigbőlvízállás-mutatóknál gőzgépek- és kazánokon.Kemény üvegöntvény padlólapok járást kibiró felsö-világitóknakerős anyagból, sima és mintázott felszinn >1, egé3z vagy félfehér, sodronybetóttel, vagy a nélkül.

Ü veg-tetőcaerép es szegély cserépegészen vagy félig fehér, sodronybetéttel vagy a nélkül, a legkülönfélébb formákban és nagyságban
Aktien-Gesellschaft fiir Glasindustrievorm. Fridr. Siemens 

N E U S A T T L ,  bei Elbogen (Böhmen.)

Gyártatnak még: Mindenfele palackok, palack zárak, belga es nemet üvegiab ak öntött- és préselt üvegek disz- es vágott üvegek (szabadalm-üvegbetük stb.

Tőzeg klosettek !
ÎA7ûd VlnCPtfpf b®szerez mindenki, ki teljesen 
lUoug"alUoCllGl stagte i-n  árnyékszékel óhajt.mert a tőzeg szagtalanít ! tTŐ7Ptí Iflneottflt be'* f>rei mindeki, ki a maza éa 
1 UoGf) MUuGllGl családjának e g -szségéről gondoskodik, mert a tőzeg fertőtlenít I

VlrtCPttpt be!jzerez mindenki, aki a minden- 
iUuGg MÜüCLlCl féle betegségeket teresztő pöcze-gödröt házából eltávolítani kívánja, mert aziivenre a tőzeg-klosettek használatánál többéészükség nincsen.Tőzeg-klosettek kizárólag kaphatók :

Kraus Istvánnál, Pécsett.
T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel szívesen adom b. tudomására, bogy a nekem szállított tőzeg szóró klosettekkel tá l

lásán mag vagyok elégedve. A klosettek kifogástalanul működnek és teljesen szagtalanok.Pécs, 1900. junius hó 10-én.Tisztelettel Dr. Monda Lajos.

T. Kraus István urnák Pécsett.Szívesen adom tanúbizonyságát annak, hogy 
az ön által szállított tőzeg órnyékszékok minden tekintetben megfelelő, különítsen hangsúlyozom, hogy mióta ezek nálam használatban vannak és az 9mészy tőgödröt h° -M.Aiaton kívül helyeztem, az oddlg m l 
dig nedves falak egészen kiszáradtak.Pécs 1901. május hó.Tisztelettel D r. C zlra r Elak, főorvos.

T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy a megyei árvaháznál már egy év óta ezen klosettekből 1 0  
drb. van használatban és feltűnő szagtalan voltuk, csekély kezelési költségük folytán legmelegebben ajánlhatók.

Kollár lelvén, várnagy, mint a megyei árvabáz felügyelője
T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a nekem szállított lőzeg klosettek teljesen megelége

désemre beváltak és a még visszalévőket i§ mihamarabb átalakíttatom.Tisztelettel Fodor Pél, ügyvéd Deák-u. 1.
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A Pécs szab. kir. város és 
határában levő épületek

je g y z é k e(Háztulajdonosok névjegyzékével)á r a ,  2  k o r o n a .Kapható lapunk kiadóhivatalában.■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■B»
K iz á ró la g o s

Posztógyári-raktárPécs, Apácán. 2. Takarékpénztári nj palota.
35°o-ot takaríthat meg mirden férfi.ki ítihaszükségletét kizárólagos Posztó- 
gjííri raktárunkból fedezi. Óriási választékot tartunk honi, angol, gráci és hrünni

férfi ruha szövetekbenés szabó kellékekben, úgy szinténtömösvölg)i és pinkafői lótakarókban,melyeket rendkívüli olCSÓ árakban árusítjuk. Tisztelettel
Leichner és Fleischer.

HIRDETMÉNY.Alulírott megbízásból közhírré teszem,
Ráth M átyás urja pécsi indóház tőszomszédságában levő és iparvágánnyal ellátott

fakereskedésétfeloszlatja, úgy nemkülönben a pécsi 2538. é« 21 39. sz. betétekben felvett
10melyekhez külön-külön beltelk ekhasittattak ki, egyenkint avagy összesé- 

• gében is, úgy a pécsi 394. sz. betétben felvett R á th -u tc a i h ázát, mégis a pécsi 5212. sz. betétben felvett l 1/, 
hold ?'spitaalja dülöbeli ré tjétszabad kézből eladja.Úgy az üzletre, mint az ingatlanokra vonatkozó vételi feltételek alulírottnál tudhatok meg.

A z  in g a tla n o k  vételá rá 
n ak  50% -a ban k teh erkén t to
vábbra is m egm arad h at.Pécsett, 1901. november 18.

Muttnyánszky Bélaügyvéd (Király u 32.)

bútor r a k tá r a%
Pécsett, Apáca-u. 2. szám alatta takarékpénztári uj palotában.Ajánlja dúsan felszerelt raktárát tel

jes hálószoba, ebédlő és S  a lonber étid ekések
ben, úgyszintén ottománok, ebédlő divá- nok, lószőr és afric matracok, tükrök, képek, nádszekek és vasbutorokban.

Sehol nein létező, rendkívül 
olcsó árak mellett.

I V »  Hitelképes egyéneknek 
részletfizetésre is.

IRDETESEK
............ jutányos áron a
kiadóhivatalban............
..................vétetnek föl.

?I
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A Pécs-Baranyai Fillér- Szövetkezet1902. január elsején II. evtársulalál alakítja n eg. Azon általános érdeklődés, mely a nagyközönség körében ezen nemesczélu és nagy előnyökkel rendelkező intézet iránt már az el.: ő évlár.-ulatrál mutatkozott, fényes tanúságát szolgáltatják annak, hogy a
Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezetrég érzett szükséglet volt városunkban. Közel 10.000 üzletrészszel nyitotta meg a szövetkezet első társulatát, melyekre már körüliéiül 100.000 kor van befizetve, nagyebbrészt a kisiparosok, kiskereskedők és munkásosztály filléreiből.A heti befizetéssel ugyanis minden szövetkezeti tag tökét gyűjt magának és mindazok, kik csak fillérenként tudják összetakaritani jövedelmek leleslegét, ezen szövetkezetnél végre alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérre rakva meghatározott időn belül kis tőkére is szert tehessenek.Az ily módon elhelyezett pénzek, daczára annak, hogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarék- pénztáraknál fizetett kamatoknál jóval magasabb nyereményosztalékot hoznak.

Azonkívül minden tagnak jogában áll az általa befizetett összeg ‘ h-részét, csupán 6°J0-os kamatláb mellett 
minden előlegez felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.Ezen fillér-szövetkezet 1902. január 1-én nyitja meg második évtársulatát, mely 208 héten át, vagyis 4 évig tart. Mindenki tetszés szerinti számban jegyezhet üzletrészeket és minden üzletrész után hetenként 20 fillér (10 kr.) fizetendő.A négy év eltelte után az évtársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tökét a felmerült haszonnal együtt. A szövetkezetbe való belépés alkalmával üzletrészenkint 20 fillér (10 kr ) beirási dij fizetendő s egy heti részlet lefizetése után már mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.Felkérjük tehát mindazokat, kik a második cziklusnak tagjai óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségében (Király-oteza és Kazinczy-ufcza sarkán) jelentkezni szíveskedjenek.Pécs, 1901 november havában.

A Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet

«

ELŐJEGYEZNI LEHET : ifj. Rézbányay János ur üzletében, linger Andrá- ur vendég őjeben. továbbá a Pccsi Figyelő és a Pécsi vendéglős urnái Bányatelepen.
ig a zg a tó sá g a .özv. Tauez Vi mosré d( bár ytőzedéjében. Dol- Napló kiadóhivatalaiban, valamint Gebhardt István

Pécsett




